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Předmluva

Tento dokument (EN 13965-2:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 292 „Charakterizace
odpadů“, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
iden-
tického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu, je
nutno zrušit nejpozději do dubna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13965-2:2004.

Toto druhé vydání ruší a nahrazuje první vydání (EN 13965-2:2004), které bylo podrobeno menší
revizi. Tato revize se týká pouze odstranění odchylky A, kterou používalo Nizozemsko.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orga-
nizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma byla vypracována s cílem pomoci organizacím aktivním v různých oblastech
a aspektech nakládání s odpady. Jejím cílem je utvoření základní a společné terminologie používané
při komunikaci mezi těmito organizacemi. Tato evropská norma by měla být vždy používána
s ohledem na stanovený záměr, např. v případech, kdy se jedná o prokázání shody v předepsaných
ustanoveních nebo v případě smluvního vztahu mezi subjekty činnými při nakládání s odpady.

K úplnému porozumění musí být tato norma často uvažována v kontextu řady evropských norem
nebo národ-
ních předpisů pokrývajících oblast odpadů.

Termíny pro nakládání s odpady jsou definovány a používány v legislativě EU a v nařízeních
jednotlivých členských států EU. Tyto termíny jsou obsaženy v seznamu termínů s odkazem na
příslušný oficiální text uvedený v příloze A.

POZNÁMKA Uživatel by měl používat nejnovější verzi legislativy EU.

Terminologie odpadů je důležitá z toho důvodu, že zahrnuje termíny a definice pocházející z různých
fází technického rozvoje společnosti. Výsledkem toho byla nejednoznačnost ve významu určitých
termínů, což často vedlo k nedorozuměním a dílčí optimalizaci systémů. Viz přílohu B.

Tato řada norem byla harmonizována, jak to jen bylo prakticky možné, s ostatní terminologií pro
odpady, používanou v rozsahu působnosti CEN a ISO.



1 Předmět normy

Tato evropská norma EN 13965-2 Charakterizace odpadů – Názvosloví – Část 2: Termíny a definice
vztahující se k nakládání s odpady uvádí souhrn vybraných a aktualizovaných termínů a definic
určených například pro výrobce, odpadový průmysl a pro osoby pověřené tvorbou předpisů v oblasti
nakládání s odpady. Je harmonizovaná s aktuální terminologií běžně používanou v managementu
i v předpisech. Obsahuje (viz přílohu C) odkazy na národní termíny a definice, a pokud byla vyjádřena
potřeba, s bibliografickými odkazy. Neobsahuje termíny vztahující se k jednotlivým činnostem.

Do oblasti působnosti CEN/TC 292 nespadají radioaktivní odpady. Proto nejsou tyto termíny obsaženy
v této normě.

Definice uvedené v jiných normách s předmětem odlišným od předmětu této evropské normy se
mohou odlišovat od definicí uvedených v této normě.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


